Levičarji in desničarji 1
Nekje leži majhen otok, na katerem živijo ljudje dveh vrst, levičarji in desničarji. Za pogovor med otočani velja naslednje pravilo: Če neka oseba izreče drugi osebi neko izjavo, potem je ta izjava resnična natanko tedaj, kadar sta osebi iste vrste.
Lahko si mislimo, da so otočani nekoliko naglušni, tako da se pogovarjajo le tako, da vpijejo drug drugemu na uho. Pri tem ni izključeno, da tretji prebivalec ni slišal izjave.

Nekoč sem na otoku srečala tri domačine A, B, C, ki so se takole pogovarjali:
A reče B-ju: Oba sva levičarja.
B reče A-ju: Jaz sem desničar. 

Kaj lahko sklepamo? ____________________________________________________________________________

A reče B-ju: Če sem jaz levičar, potem si tudi ti.

B reče A-ju: Jaz sem desničar.

Kaj sta? ______________________________________________________________________________________

A reče B-ju: Midva sva levičarja.
B reče C-ju: Jaz sem desničar.

C reče A-ju: B je desničar.

Kaj lahko sklepamo? ____________________________________________________________________________

A reče B-ju: Vsi smo levičarji.

B reče C-ju: Nobeden med nami ni levičar.

C reče A-ju: Vsaj dva med nami sta levičarja.
Kaj lahko sklepamo? ____________________________________________________________________________

A reče B-ju: Če smo vsi levičarji, potem je na otoku zlato.
B reče C-ju: Natanko eden med nami je levičar.

C reče A-ju: Vsaj dva med nami sta levičarja in na otoku je zlato.

Ali je na otoku zlato? ____________________________________________________________________________

Zapiši tudi utemeljitve svojih trditev!

Levičarji in desničarji 2
V naslednjih nalogah nastopajo osebe z otoka levičarjev in desničarjev. Iz njihovih izjav moraš ugotoviti, kateri vrsti pripada posameznik.

A je rekel B-ju: Oba sva levičarja.

B je rekel A-ju: Jaz sem levičar.

Kdo je kdo? ____________________________________________________________________________________

C je rekel D-ju: Jaz sem levičar.

D je rekel E-ju: Vidva s C-jem sta iste vrste.
E je rekel C-ju: D je desničar.

Odgovor: ______________________________________________________________________________________

F je rekel G-ju: Jaz in H sva levičarja.

G je rekel H-ju: Če sem jaz levičar, je F desničar.

H je rekel F-ju: Jaz sem levičar.

Kdo je kdo? ____________________________________________________________________________________

